

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Békéscsaba egész társadalma felháborodással tiltakozik a felvidéki cseh uralom gaszágai ellen

Zsúfolásig megtelt a Vigadó nagyterme a vasárnapi tiltakozó gyűlésen

Világszerte visszhangra talált már az az elkeseredett magyar feljajdulás, amelyet a csehek önkényuralmának legújabb gaszágai váltottak ki az elrabolt Felvidéken. Pozsony, Kassa és Ungvár, ósrégi, történelmi nevezetességű magyar városainak elcseszesítése a meghamisított népszámlálási statisztika alapján, olyan vérlázító sérelme a Felvidék népének és az egész magyarságnak, hogy ezt az eddig elkövetett és orvosolatlannal maradt igazságtalanságok láncolatától elfásult és kimerült lelkek sem tűrhetik. A felháborodásnak, amely megértésre és szövívőkre talált már Angliában és Olaszországban is, át kell törnie a Népszövetség rosszindulatú közönyét!

Az országiszerte fellángolt tiltakozásban egyként sorakozott fel vasárnap Békéscsaba egész lakossága is azon a hatalmas méretű tiltakozó gyűlésen, amelyet a Revíziós Liga helyi csoportja, élén dr. Rell Lajos reál gimnáziumi igazgatóval, a liga helybeli ügyvezető elnökével rendezett.

A Vigadó hatalmas terme és a terem karzata zsúfolásig megtelt a város minden rendű és rangú lakosságának nagy tömegével. Rendkívül impozáns volt a békéscsabai vasutasság bevonulása Aszódy Imre államfőnökkel. Ott láttuk a város valamennyi számottevő vezető egyéniségét, az összes társadalmi egyesületek, testületek, tanintézetek, stb. vezetőit, és népes képviselőit a tisztviselő, a gazda, az iparos és a kereskedő, valamint a munkás társadalom minden kategóriájának népes csoportjait.

Az egyesített békéscsabai dalárdák Lukoviczky Endre karnagy vezényletével a Hísekegyet énekeltek el s az áhítatos csendben, amely a nemzeti imát követte, Jánossy Gyula polgármester, mint a békéscsabai Revíziós Liga elnöke állt fel szólásra.

— A magyar társadalom — mondta Jánossy polgármester — már 1918-óta küzd elismerésre méltó türelemmel a trianoni béke igazságtalansága ellen. Ennek a szenvedésnek most olyan fordulópontjához értünk el, hogy ökolbeszorul a kezünk és minden önuralmunkra szükségünk van annak a gaszágnak a hallatára, amit most a fel-

vidéki magyarság és tótság ellen elkövetnek. A cseh önzésnek, brutális terrornak és az egész világot betöltő ámitásnak erős vágya volt Pozsony, Kassa és Ungvár. Most meghamisította a népszámlálási statisztikát, hogy az ott élő

Angol képviselők is felszóltak a budapesti revíziós nagygyűlésen

Budapest, október 23. Tegnap az egész ország területén tiltakozó gyűléseket tartottak a csehek felvidéki erőszakosságai ellen. Különösen impozáns volt a budapesti nagygyűlés, amelyen a Budapesten tartózkodó angol alsóházi képviselők is felszóltak.

A tót néppárt hivatalos lapját is betiltották a csehek

Prága, október 23. A pozsonyi törvényszék a tót néppárt hivatalos lapjának betil-

tását mondta ki. A jelentés azt is közli, hogy a párt több vezető tagját legközelebb letartóztatják.

Ma adják ki a gszdaadósságok rendezéséről szóló új rendeletet

A gazdaadósságok rendezésének kérdéséről vasárnap a késő éjszakai tárgyalta a pénzügyminisztériumban. A rendelet végleges szövege megírt, a kormány válszínűleg kedden jelenik meg a törvényjavaslatot is fog ezenkívül

benyújtani, amelyben felhatalmazást kér a gazdaadósságok kamatmegtérítésének pénzügyi fedezetére vonatkozóan. A rendelet valószínűleg kedden jelenik meg a hivatalos lapban.

A fasiszta Olaszország az igazságos és becsületes békét akarja mindenki számára

Mussolini beszéde a faszizmus jubileumi ünnepén

Róma, október 23. Nagy ünnepélyességgel ülték meg Rómában a fasiszta forradalom tizenegyedik évfordulóját. Sokezer fasiszta érkezett Rómába, akik fellett a fasiszta párt tiltkára szemlélt tartott. Amikor Mussolini megjelent, leírhatatlan lelkesedéssel tündökölt mellette. Mussolini hosszabb beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a forradalom nem ért véget és hogy a fasiszta uralom első 11 éve mindennapi bátor építő munka volt. Majd azt kér-

dezte, hogy eljön-e vajjon a béke ideje is. Ez már nem tőlünk, vagy nemcsak tőlünk függ. Mi határozottan, nyíltan és lojálisan bizonyítottuk, hogy a békét akarjuk, de az igazságos és becsületes békét mindenki számára — mondta. Beszédét így fejezte be: Emeljétek zászlóitokat és fegyvereiteket a római nap felé és üdvözljük a fasiszta haladást, amely Olaszországból kiindulva folytatja útját Európán és az egész világon át.

magyarságot teljesen elnémita és kipusztítsa.

— Ez az a nagy szabadság, jog és humanizmus, amit Trianon teremtett.

— A mindennapi gazdasági gyötrelemmel ki sem tudjuk fejteni kellőképpen azt a rengeteg kínt és szenvedést, amiben Trianon miatt részünk van. Magyarországot érte Trianonban a legnagyobb terület- és vérvesztés. Csehszlovákia pedig azzal a hazugsággal jutott az elrabolt magyar területek nagy részéhez, hogy a cseh és a tót nem külön nemzet,

hanem azonos. Hogy pedig ez az egység milyen, azt a cseh börtönökben sínylődő tót testvérek tudnák kifejezni.

A helyeslés felzúgó morálisa közben fejtette ki ezután Jánossy polgármester a gyűlés célját.

— Békéscsaba város egész társadalma nevében tiltakozunk a cseh brutalitások ellen.

Ezzel a gyűlést megnyitotta. Sarmassy Miklós színművész, akivel már az október hatodikai ünnepélyen is találkoztunk, őszinte tüzzel és mindenkit megragadó erővel adott elő egy irrederenta költeményt.

Felzúgó taps és éljenzés fogadta dr. Rell Lajos reál gimnáziumi igazgatót, aki most szólásra emelkedett.

— Az ember ereiben felforr a vér, amint nap-nap után olvassa a felvidéki magyar testvérek szenvedéseiről és teljes eltiprásáról szóló híreket. Mintha nem is Európában élnénk, hanem valami távoli, vad szigeteken. Legfájdalmasabb, hogy Európa vezető nemzeti hallgatagon tűrik azt a becselenséget, amellyel elszakított testvéreinket üldözik. Ma is abban a gyalázatos, bűnös gondolkörben élnek, amelyben a trianoni békét gyártották.

— Hiába vonultatta fel Apponyi ellenérveit Trianonban, győzött a becsapás, a hazugság és alacsonyabb műveltségű népek rabságába kergették testvéreinket.

— A felvilágosító munka folytán azóta már letisztult a hályog az angolok és az olaszok szeméről s amikor egy évvel ezelőtt Gömbös Gyula (harsány éljenzés) kormányának programjává tette a revíziót, úgy látszott, hogy közel van az idő a revízió bekövetkezésére. Ekkor érezte először a kisanant, hogy lába alatt megingott a föld. Szorosabb szervezetre léptek a kisanánt államok és azóta igyekeznek erkölcsi és anyagi javaikból még jobban kiforgatni véreinket.

— Ez év őszén a csak külsőleg összetákolta cseh köztársaság megrendült. Nemesak a magyarság, hanem a német, tót és rutén lakosság is talpraállt ellene. A cseh köztársaság, amely eddig a demokrácia köntösében tetszelgett, a legbrutálisabb erőszakkal igyekezett letörni minden szabadságot, elnémitotta a magyar, a tót és a német sajtót, behörtönözte a vezetőket, és betetőzte erőszakosságát most, amikor benyújtotta a prágai parlament elé azt a törvényjavaslatot, amelynek alapján betilthatja a neki nemtetsző pártok működését.

— Szent kötelességet ró ránk ezeknek az erőszakosságoknak az

elszenvedésében feljajduló véreink panasza. Tiltakozunk a Felvidék népének ilyen vakmerő, brutális elnyomatása ellen!

Dr. Rell Lajos további szavait, amelyek mélyen vésődtek a lelkekbe és elemi erővel feltörő visszhangra találtak, elkeseredett közbekiáltások kísérték. (Vesszen Trianon! Vesszen Trianon!) Ugyanígy fogadta a hatalmas gyűlés közönsége a dr. Rell Lajos által előterjesztett határozati javaslatot is.

A nagygyűlés az európai hatalmakhoz fordul

Sürgős békrevíziót, a fenyegető bonyodalmak és konfliktusok elkerülése céljából!

A határozati javaslat szövege a következő:

A trianoni békeszerződéssel a szövetséges és társult hatalmak egymillió magyar anyanyelvű polgárt szolgáltattak ki a csehszlovák köztársaságnak. Tették ezt bizonyos feltételek mellett, amelyeket a békeszerződésben és az úgynevezett kisebbségi szerződésben fektettek le. A csehszlovák kormány azonban lábbal tiporván szerződéses köteleseit másfél évtized óta mindent elkövetett, hogy a magyar kisebbséget jogaiból kiforgassa, erkölcsileg és anyagiilag gyengítse, megfélemlítse és nemzetiségétől megfosssa.

Ezt a célt szolgálta elsősorban az úgynevezett földreform, amely a világtörténelemben példa nélkül álló módon kifosztotta és koldusbotra juttatta a magyar földbirtokos osztályt. A volt magyar területek dezindusztriálásának jelszavával a cseh gyáripar és kereskedelem javára rendszeresen kiirtották a magyar gyáripar és kereskedelmet.

A magyar kisebbség kulturális színvonalának lesüllyesztése céljából kitiltották a magyarországi sajtótermékeket, egyszersmind megszüntették a magyar kisebbség két legolvasottabb napilapját és irtóhadjáratot indítottak a magyar nyelvű iskolák ellen.

A magyarság számerejének gyengítése céljából a cseh uralom alá jutott magyar polgárok tízezreinek állampolgárságát nem ismerték el, továbbá államköltségen csehek telepítettek színmagyar területekre, behozták az úgynevezett névelmezést, a népszámlálási adatok meghamisításával pedig kiforgatták a magyar lakosságot abból a kevés jogából is, ami a csehszlovák törvények szerint is megilletné.

A prágai kormány 1930-ban rendelte el az utolsó népszámlálást. Maga az erre vonatkozó kormányrendelet rendelkezései már világosan elárulják, hogy a népszámlálást nem tudományos statisztikai, hanem pártpolitikai elvek szerint kívánják megejteni.

A kormányrendelet ugyanis kötelezővé tette a titkos eljárást és eleve lehetetlenné tett minden jogsegélyt. A magyar polgárságnak így nem volt módjában, hogy ellenőrizze az eljárást és a számlálóbiztosok azt jegyezheték be a nemzetiségi hovatartozás rovatába, amit jónak láttak.

A népszámlálás megejtése után a csehszlovákországi magyar sajtó az elképesztően botrányos visszaélések egész tömegét hozta nyilvánosságra, anélkül, hogy a nevekkel és adatokkal támogatott vádakot bárki is megcáfolta volna. Az eredmény az lett, hogy pl. Kassa váro-

sában, amelynek magyar lakossága a csehek bevonulásakor köztudomás szerint 95%-ot tett ki és amely ma is túlnyomóan magyar város, hivatalosan 18% magyart mutattak ki.

Ha a csehszlovák kormány hasonló módszerrel megszámlálná Páris lakosságát, könnyűszerrel ott is cseh többséget tudna kimutatni.

A hamisított statisztikai adatok alapján a prágai kormányrendszer legújában megállapította, hogy Pozsony, Kassa és Ungvár elvesztették magyar jellegüket és annak következtében a várost elfiltották a magyar nyelv hivatalos használatától.

A nagygyűlés az örök igazság és az emberiség nevében ünnepélyesen tiltakozik az ellen, hogy a saját ezeréves hazájában ilyen igazságtalanul és embertelenül bánjanak a cseh uralom alá kényszerített magyar néppel.

A prágai kormány eljárása nemcsak a magyarság életérdekeit, hanem azt az erkölcsi alapot is veszélyezteti, amelyen a dunai népek békes együttélése egyáltalában lehetséges.

A nagygyűlés az európai hatalmakhoz fordul, amelyek a béke hivatalos örei és akiknek nem lehet érdekük, hogy Európa közepén egy régi kulturnép állandóan ilyen elviselhetetlen jogtiprás áldozata legyen.

A szövetséges és társult hatalmak egykor, a békeszerződésben és a kisebbségi szerződésben lefektetett

Tüntetnek a francia adófizetők

Páris, október 23.

Az adófizetők országos szövetsége ma nagyszabású tüntetést rendez a kormány új adójavaslatai ellen.

azzal a feltétellel szolgáltatta ki az egymillió magyar embert a csehszlovák uralomnak, hogy azok a csehszlovákokkal egyenlő jogokat fognak élvezni. A szerződő hatalmak tehát Isten és a kulturemberiség előtt felelősek mindazok a jogtalanságokért és erőszakoskodásokért, amelyekkel a csehszlovák kormány a magyar kisebbségnek elviselhetetlen szenvedéseket okoz.

Az itt felsorolt erőszakos és fondorlatos intézkedések a csehszlovákiai magyar kisebbség jog- és törvényellenes megsemmisítését célozzák és lassú, de biztos elsorvadást vonják maguk után, ami ellen a nagygyűlés egyhangúan tiltakozik és a békeszerződések revíziójának sürgős megvalósítása érdekében a nagyhatalmakhoz fordul, melyekre az a kötelesség hárul, hogy a Nemzetek Szövetsége egyezmény-ökönyvének 11. cikkének második bekezdése alapján a fenyegető bonyodalmak és konfliktusok elkerülése céljából a Népszövetségnél a megfelelő lépéseket tegye meg.

Egyhangú lelkesedéssel és mély átérzéssel tette magáévá a gyűlés közönsége a határozati javaslatot és kimondta, hogy annak szövegét megküldi a Nemzetek Szövetségének és az európai hatalmak kormányainak is.

Jánossy Gyula polgármester rekesztette be a lángoló hangulatban lefolyt tiltakozó gyűlést, amelynek közönsége a Himnusz eléneklése után oszlott széjjel.

Ezzel egyidejűleg Franciaország nagyobb városaiban is tartanak tiltakozó gyűléseket.

Ankarában aláírták a magyar-török barátsági szerződést

Ankara, október 23.

A török félhivatalos a magyar miniszterelnök törökországi látogatása alkalmából hosszabb cikket közöl. »A magyar kultúra, melynek jelentősége szembeötlő, hivatva van arra, hogy mentora legyen a mai Törökországnak« írja a lap.

Ankara, október 23.

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter a magyar-török barátsági szerződés ünnepélyes aláírása után elindult Istambul felé. A pályaudvaron ünnepélyesen búcsúztatták a magyar vendégeket. A díszszázad tisztelgése után a vonat elindulásakor a magyar himnusz t játszották a zenekarok.

Istambul, október 23.

A török-magyar szerződés ünnepélyes aláírásánál jelen volt a szokástól eltérően Kiasim pasa, a

török nemzetgyűlés elnöke is, aki kijelentette, hogy jelenlétével hangsúlyozni akarta, hogy az egész török nemzet kívánja és helyesli a Magyarország iránti testvéri és baráti politika folytatását. A magyar miniszterelnök és kísérete ma délelőtt 10 óra 25 perckor érkezett meg az istambuli pályaudvarra, ahol a szokásos ünnepélyességgel, díszszázaddal és katonazenével fogadták őket. A miniszterelnök és kísérete külön motoros hajóra szállt, amelyen átkelt a Boszporuszon. A hajón magyar zászló lengett. Megérkezésük után a Pere Palaceba hajtottak. Ma délután 4 órakor érkezett Istambulba a magyar zarándokcsapat, amely részt vesz a rodostói ünnepségeken. Gömbös Gyula miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter és kíséretük ma este 9 órakor indulnak el Kemál pasa jachtján Rodostóba.

Szorosabbra fűzik Magyarországot és Ausztria gazdasági kapcsolatait

Bécs, október 23.

A »Politische Correspondenz« Buresch osztrák pénzügyminiszter nyilatkozatát közli Ausztria és Magyarország gazdasági kapcsolatairól. Reméli, hogy sikerülni fog Ausztria és Magyarország gazdasági forgalmát még intenzívebbé tenni és ez nem csekély jelentőségű lé-

pés lesz Középeurópa problémájának megoldása felé. Egy bizonyos, hogy mi, osztrákok és magyarok a megkezdett úton haladunk tovább, hogy gazdasági kapcsolatainkat az eddiginél is szorosabbra fűzzük — mondta a miniszter.

Ma ül össze a képviselőház

Budapest, október 23. Lázár Andor igazságügyminiszter a kedden szülő parlament elé terjeszti a girászatról készült törvényjavaslatot, amelyet ma délben kezdet tárgyalni Zsitvay Tibor elnöklete alatt a nemzeti egység pártjának igazságügyi bizottsága.

Kidolgozták a Nemzeti Munkahét programját

Budapest, október 23. A T.E.Sz elnöksége kidolgozta a Nemzeti Munkahét programját, amely november 11-én, szombaton kezdődik. Gömbös miniszterelnök nyitja meg a nemzeti munkahetet és elmondja a nemzeti munka szövegét. November 19-én zárul a nemzeti munkahét, amikor lampionos felvonulást rendeznek a kormányzó és Gömbös miniszterelnök elé.

Helyszíni szemle a város körgátjának helyreállítási és kiegészítési munkálatainak ügyében

Dr. Márky Barna alispán az alábbi hirdetményt adta ki:

Békéscsaba megyei város polgármestere a város körgátjának helyreállításával és kiegészítésével kapcsolatos munkálatok hatósági engedélyezése iránt folyamodott. Ezt a körülményt oly megjegyzéssel teszem közhírré, hogy a kérvény és ennek mellékletét képező tervek s a hatósági szakértőnek a munkálatra vonatkozó véleménye Békéscsaba m. város közházánál folyó évi november hó 22-ig közszemlére van kitéve, amely idő alatt az érdekeltek a munkálat ellenében netán fennálló észrevételeiket nálam írásban, az 1933. november hó 23-án Békéscsaba m. város közházánál délelőtt 9 órakor megtartandó tárgyaláson pedig szóval előadhatják. Megjegyzem, hogy amennyiben észrevételeiket a kitűzött határidőre be nem nyújtják, vagy a tárgyaláson nem érvényesítik, a határozatot meghallgatásuk nélkül fogom meghozni.

IDŐJÁRÁS

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. október 23-án délben
Hőminimum + 4,8 °C
Hőmaximum + 16,0 °C
A föld felszínén + 4,4 °C
Légnyomás 768,6 mm.
Csapadék 0,0 mm.

Várható időjárás a következő 24 órára: Keleti, délkeleti szél, sok helyen köd, a Dunántulon talán már eső. A hőmérséklet aig változik.

RÁDIÓ

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7.00: Gramofonlemez. 10.00: 1. Vas Gereben vidám írásaiból. 2. Vörösmarty-versek. Közben: Gramofonlemez. 12.05: Berend Endre szalonzenekarának hangversenye. 1.30: Az 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. 3.00: Testnevelési tanfolyam. 4.00: Szondy György meséi. 5.00: »Nemzetközi Művészi Fényképkéállítás.« Dózsa Dezső előadása. 5.15: Pertis Pali cigányzenekarának hangversenye. 6.45: Gramofonlemez. 7.25: Szentmihályi Tibor énekel. 8.00: Helyszíni közvetítés a Kamara Színházról. »Nem válok el.« Vigjáték 3 felvonásban. 10.55: A Melles-vonósnégyes hangversenye.

— **Értesítés.** Értesítjük a HONSZ tagjait, hogy métermázsanként 3.75 P-ért nyírségi őszi rózsaburgonya kapható november 6-án Viczián bajtárs telepén. A jegyzés Fischer, Pásztor és Paróczay bajtársnál eszközölendő és november 6-ig kifizetendő, mert csak készpénzért van módunkban burgonyát adni. Elnökség.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

• **Kárpitos bútort csak megbízható kivitelben, rendkívül olcsón szállít: KOPSTEIN bútórúháza Békéscsaba, Andrassy-út 25. Telefon 32.**

SAKK

Rovatvezető: Ancsin III. Endre

Csapatbajnokság

A Békéscsaba városi sakkcsapatbajnokságok intézőbizottsága a legutóbbi ülésén a csapatbajnokságok megrendezését határozta el. Nevezni a versenybe f. hó 29-ig lehet. Nevezési díj 5 pengő. Nevezéseket az intézőbizottság 29-iki ülésén egy megbízott által, személyesen, vagy levélben Schilhán Ferenc főtitkár (Főposta) címére kell eszközölni.

A verseny első fordulóját november 12-én kerül lebonyolításra.

A második csapatok részére az intézőbizottság szövetségi díjat ír ki, legalább négy nevező esetén.

A csapat taglétszám az első csapatnál 12, a második csapatnál 8 játékos.

Ezidén a csapatbajnoki mezőnyből kimarad a Bime Maróczy sakkör csapata. A megszűnő Iparos Sakkör helyébe a Békéscsaba Máv. Sportegyesület sakkalosztályának fiatal együttese sorakozik a királyi játék művelőinek seregébe.

A Munkás Sakkör Michló emlékversenyén az A) csoportban Nagy II. Sándor, a B) csoportban Ancsin Endre veretlenül vezetnek.

MOZI

Kokain

Bemutatja a Csaba Mozgó október 23-án és 24-én

Egyesült Államok: 1933. Kokaincsempészek repülőgépen, miután Roosevelt óta alkoholt már nem muszáj csempészni, de valamit mindig muszáj. Ennélkül nincs U. S. A. Ez jó film, erős, mozgalmasság. Egy fiatal állás nélküli pilóta a kokaincsempészek főnökének szolgálatába kerül, igen eredeti módon, azt meg kell adni, elmondani annál kevésbé lehet: nem való 16 éves aluliaknak. A pilóta, akit Douglas Fairbanks junior játszik (egész apja), nem tud róla, mi az, amit repülőgépen ide-oda csempésznek, de mikor megtudja, meglehetősen vakmerő módon juttatja szeretett gazdáját rendőrkézre. Közben nagyszerű ejtőernyős mutatványokat is látunk, legalább 3-4 repülőgép zuhan le előttünk a legborzalmasabb módon, — hiába, az amerikai filmgyártóknak van szívük. És pénzük. Annyi bizonyos, még amerikai filmek közt is keveset láttunk, amely ennyire amerikai volna:

▲ kiadásért felelős Uhrin János.

Vasárnap filléres gyors indul Békéscsabáról Debrecenbe

A MÁV Igazgatósága f. hó 29-én, vasárnap filléres gyors indítását engedélyezte Békéscsabáról Debrecenbe.

A debreceni utazás mindössze 4 pengő 20 fillérbe kerül. Jelentkezni

cinizmusában, nyersségében, ki-méletlenségében. Milyen jó dolog Európában élni és ilyesmit csak moziban látni. (—y.)

SZÍNHÁZ

TIMOSA (A cár katonája)

Ez a címe annak az egyszerű zsidó népszínműnek, amelyet szombaton mutatott be és azóta már negyedszer játszik a békéscsabai színház. Szombaton telt ház volt, sárnap délután és este szintén.

A társulat kitűnő erői és főként a vendég Mágory Mária mindent megtesznek a darab sikere érdekében.

Az igazgatóság áldozatot nem kímélve, dícséretes gondossággal vigyázott a stilszerűsége és a hamisítatlan orosz-zsidó hangulat teljességére. Ezt különösen előmozdította a két helybeli orthodox rabbinövendék felléptetése is.

A darab egyébként az orthodox zsidó szellemnek a színpadra hozása. Jiddis darab. Szemita propaganda.

A szerző egy paksi izr. szabósegéd, akinek művét Gellért Lajos dolgozta át a budapesti Bethlen téri színpad számára és rendkívüli ügyességgel tette azzá, ami: a budapesti zsidó közönség kasszadarabjává.

Ugy látszik, a színpadi jiddis szellem értékelése tekintetében Békéscsaba sem esik tulságosan messze Budapesttől.

Ma, kedden lesz Mágory Mária előadó-estje. Gérardy és más remek költemények előadása, Medgyaszay kuplék és szellemes konferálás a műsora, mit élénk érdeklődéssel vár a nagyközönség.

A színházi iroda közleményei:

Érdekesnek ígérkezik Mágory Mária keddi előadóestje.

Stilusos ruhákban vidám és komoly szononokat, dalokat és verseket ad elő, amelyeknek mind-egyike irodalmi és zenei nívót képvisel.

Mágory Dóra frakkos, szellemes konferansziéként mutatkozik be a csabai közönségnek. Mondanivalóit dr. Kerecseny János, a neves főrosi író szedte rímbe. A zongorakíséretet G. Nagy Tibor karmester látja el.

Szerdán Ibsen elévülhetetlen remeke: **Nóra**, melyben ugyancsak

lehet a békéscsabai Menetjegyi-rodában. Tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos a minél előbb való jelentkezés.

A pontos menetrendet lapunk későbbi számában közöljük.

fellép Mágory Mária. Partnere Sár-massy Miklós lesz.

Csütörtökön, október 26-án Szűcs László, a m. kir. Operaház kiváló énekesének vendégfelléptével »**Mosoly országa**».

Vasárnap, október 29-én délelőtt háromnegyed 11 órakor ingyen sorsjátékkal egybekötött nagy **Messe matiné**, melynek lénypontja: »Hófehérke és a 7 törpe« a legbájosabb gyermek mesejáték előadása. A 7 törpét 7 bájos és feltűnően tehetséges csabai kisgyermek játssza.

Heti műsor:

Hétfőn: **Timosa**. (A cár katonája).
Kedden: **Mágory Mária előadóestje**.

Szerdán: **Nóra**.
Csütörtökön délután: **Egy csók és más semmi**.

Csütörtökön este: **Mosoly országa**.
Pénteken: **Tessék beszállni**.
Szombaton: **Tessék beszállni**.

SPORT

CSAK—OMTK 2:2 (1:1). I. o. bajnoki. Bíró: Löwy. Nagy balszerencsével küzdött a CSAK csapata. Már a 2. percben Uhrin lesántult, míg a 28. percben Hankó kiállítása révén 9 főre apadt a CSAK játékosok száma.

CASS—Előre 3:1 (1:1). I. o. bajnoki. Bíró: Boros. Az Előre is újabb értékes pontokat volt kénytelen Sarkadon hagyni. A sarkadiak mindent föltettek erre a mérkőzésre és sikerült is megnyerniök.

MÁV—MAFC 2:1 (1:1). I. oszt. bajnoki. Bíró: Löwy. Szerencsés, de emellett megérdemelt és értékes győzelmet arattak Mezőtúron a csabai vasutasok. A győzelemmel a vasutasok a tabella élére kerültek.

Csabai Törökvs—BISE 5:1 (2:1). II. o. bajnoki mérkőzés. Bíró: Leipniker. Megérdemelt csabai győzelmet hozott a találkozás.

Egyéb alosztály eredmények:
GyAC—BTE 4:3. GyTE—TTC 4:2. ETC—M. MÁV 3:0. OTK—MTE 3:1.

Olaszország—Magyarország 1:0 (1:0). Szinte már borzasztóvá válik az a sorozatos balszerencse, amely a magyar csapatot üldözi az olaszok elleni mérkőzéseken. Koránynak, a magyar csapat egyik oszlopának a 15. percben lábát törték.

BÉKÉSCSABAIK TALÁLKOZÓHELYE AZ

SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”

BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (interurban) 202—43, 294—34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

Tőzsde

VALUTÁK:

Angol font	18'35—18'75
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Cseh korona	16'95—17'17
100 Dinár	7'80—8'30
100 Dollár	393'00—403'00
100 Leu	3'42—3'46
100 Lira	29'90—30'20
100 Német márka	135'70—136'60
100 Svájci frank	110'70—111'40

Határpiaci piac:

Irányzat: Szilárd, forgalom csendes.

GABONÁRRAK:

77 kg. tv. buza	7'80—7'95
78 kg. tv.	7'90—8'05
79 kg. tv.	8'00—8'15
80 kg. tv.	8'10—8'25
Rozs	4'20—4'30
Takarmanóvárpa	6'50—6'60
Tengeri	8'10—8'20
Zab	7'10—7'10
Korpa	5'10—5'20
Sórárpa	10'50—11'50

Készára piac:

Irányzat: Barátságos, forgalom élénk. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza, rozs és tengeri 10—10, a korpa 5 fillérrel jobb, mázsánsként. A többi cikkek árai változatlanok.

FERENCVÁROSI SERTÉSVASAR:

Árak: Fialat könnyű 66—68, nehéz 69—70.

Miért hirdet mindenki a Körösvidéken?

Mert mindenki a Körösvidéket olvassa!

APRÓHIRDETESEK

Apróhirdetések ára tíz szög kétköznep 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vas-tag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Jókarban levő **Íróasztalt** megvételre **Keressék**. Cim a kiadóban. 6174

Kiadó Berényi-u. 19. sz. sarokházban 2 kétszobás lakás. Érdeklődni V., Perényi-u. 4 sz. alatt Lepény Jánosnál. 6201

Sarok üzlethelyiség és kétszobás lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó Gróf Tisza István-ut 21. 6211

Hajtókocsi olcsón eladó Suhajda kocsigyárában vasútállomás mellett Békéscsaba. 6264

Csemefék: kajszin, besztercei szilva, dió, hársfa, ribizke, koszméte kaphatók Réthy Bélánál. 6288

25 hold földet keresek bérbe azonnali fizetésre. Cim a kiadóban. 6292

Gyermekágy és 2 nagy **aszparágusz** eladó. Prónay-u. 5.

Ügyes varró és tanuló leányok felvétetnek Dr. Bíró szalon, Szt. István-tér 9.

Alkalmazást nyerhetnek fiatal férfi szabóságok és leányok **női angol szabósághoz** II., Lepény-u. 5.

Perfekt szakácsnő elsejére állást keres. IV., Reményi-u. 7.

Madja és nyomtatja a Körösvidék